

LA OPINION

EDICION DE LA MAÑANA

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Administración, y en la librería

de Bartolomé Rotger, Palacio 4.

ALREDEDOR DEL MUNDO

SUMARIO
El sol está frío y habitado.—Una teoría no desprovista de lógica.—Cómo se han formado los mundos según la nueva idea.—La luna es joven y no vieja.—Las casas del porvenir.—¿Son visibles los sonidos?—Sí.

Mr. Steven M. Allan, astrónomo distinguido, acaba de publicar en la revista titulada *Arena* un artículo en extremo curioso, sosteniendo la teoría de que el sol es frío y de que probablemente está habitado.

La idea de M. Allan, no es fantástica, sino que se encuentra apoyada en descubrimientos y en ideas eminentemente científicas.

Existe una nueva materia llamada *actien*, parecida al éter, y que consiste en la energía sobrante de los soles centrales.

El *actien* es un fluido imponderable que por sí solo no desarrolla calor ni luz, pero que produce luz, electricidad, calor y magnetismo al encontrarse en conflicto con el éter,

El *actien* flota en grandes cantidades por el espacio y entró por milagro en la formación de éste.

La luz y el sol, por lo tanto, no son cosas que nos envía el sol, sino productos de la combustión que resulta al entrar el *actien* en la atmósfera terrestre, donde se encuentra con el éter.

El atrevido astrónomo que tan valientemente ataca la fama del sol, dice no sin traza de fundamento: «Como hemos de seguir creyendo que el sol emite directamente luz y calor, cuando a medida que nos acercamos más a él aumenta el frío de la tierra los rayos del astro a cuyo alrededor giramos son tan débiles que el sol parece una luna de color cobrizo?»

Y la verdad es que todos los astrónomos están de acuerdo en que el frío de los espacios etéreos es inmensamente mayor que el del hielo, y esta es una verdad que apoya el testimonio de los aeronautas y de los viajeros que han hecho ascensiones a las montañas más altas del mundo.

El sol, según Mr. Allan, es por consiguiente, según todas las probabilidades, un astro habitado, con una atmósfera poco más o menos como la nuestra, y sus famosas manchas no son más que

inmensas nubes que se interponen interceptando el influjo del *actien*.

La humanidad se ha pasado la vida haciendo una reputación inmerecida al sol, que ahora resulta un astro vulgar, sin luz ni calor, ni nada que valga la pena de adorarle ni de dedicarle odas.

No paran ahí las teorías de Mr. Allan. Cree también este innovador que el *actien*, al encontrarle con el éter, además de luz, calor, electricidad y magnetismo, produce una sustancia atómica y molecular que flota en el espacio hasta que obedeciendo a las leyes de la atracción forma un cuerpo cuyo volumen va aumentando gradualmente y que gira sobre su eje.

La luna es un cuerpo formado de esa suerte y que ahora se halla en la infancia, en vez de ser un mundo gastado y viejo como se cree.

De igual manera y por idénticos procedimientos se formó la tierra, que tuvo en su favor grandes presiones y cuyos vapores acogedores contribuyeron grandemente a dotarla de atmósfera.

La tierra ha sido un fenómeno de circunstancias favorables para su formación y crecimiento, y bajo este punto de vista nadie tiene que envidiar al sol, ni a las estrellas, ni a nadie.

Podemos estar orgullosos de nuestro planeta.

Las casas del porvenir no estarán hechas de piedra, ni de ladrillo, ni de hierro, sino de aserrín.

A primera vista parece esto lo mismo que si se dijera que los cimientos de arena son los más sólidos. Y sin embargo, el aserrín como material de construcción es la última palabra de la industria.

El invento ha nacido en Alemania; donde el aserrín, mezclado con ciertas sustancias químicas, le someten a elevadísimas presiones y forman con él una especie de bloques del grano y dimensión que se quiere.

Estos bloques conservan su naturaleza de madera. Pero, según las pruebas hechas en Berlín, adquieren la dureza de la piedra, y por eso dan a este nuevo producto el nombre de *xilolito*, que en griego quiere decir *madera-piedra*.

Tiene una ligereza notable y su resistencia al fuego es tan grande, que un bloque de dos pulgadas y tres cuartos de espesor sometido a la acción de un

pues de haber allanado de esta manera los obstáculos que parecían oponerse a la marcha, volvió Rosmunda a insistir en la absoluta necesidad de resolverse a emprenderla. Recordaba a Leonardo el formal interés que ambos tenían en obtener el testimonio de mistress Jazeph acerca de la autenticidad de la carta encontrada en la *Cámara de los Mirtos*, y aclarar en sus menores detalles el fraude con cuyo auxilio parecería haber engañado a su marido mistress Tranckland. Hacia valer en seguida el vivísimo deseo que ella sentía de compensar, en cuanto estuviese en su poder, la afición que, a su pesar, había ocasionado, cuando su primer encuentro en West-Winston, a la persona cuyos errores y penas mas debía respetar en este mundo.

Y después de haber enumerado de este modo todos los motivos que debían impulsarla, a ella y a su esposo, a ponerse personalmente en relaciones con mistress Jazeph en el mas breve plazo posible, terminaba insistiendo a mas y mejor en que, dada la situación en que se encontraban entonces colocados, no había mas que un partido que tomar: el de partir inmediatamente para Londres.

Después de haberlo reflexionado de nuevo, pareció Leonardo convencerte de que, en circunstancias tan drásticas, era preciso renunciar a las medidas incompletas. Como en el fondo su opinión era la misma de su esposa, resolvió obrar

en la noche, sin el menor retraso, lo que había quedado acordado. A las once y media de la noche, Leonardo se levantó y se dirigió a la puerta de su dormitorio, donde su esposa, que dormía profundamente, le abrió la puerta sin despertarla.

Redacción y Administración: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho de 9 a 12 mañana, y de 2 a 5 tarde.

Número sencillo 10 cént. de peseta.

Alquiler de la redacción 100 pesetas al mes.

para asistir a la corrida de toros del domingo.

—El procedimiento no es nuevo—le decía otro.—Mira, tú entras en ese establecimiento y pides que te conviertan en pájaro, supongamos; y te colocan en un sitio conveniente y te vuelven pájaro, según ves tú mismo.

—Y me quedo con plumas para toda mi vida?

—No, hombre cuando tú quieras solicitas que te desamortices y vuelves á ser persona!

—Y el que quiera que le metempsicosen ó metempsicosean á su mujer, por ejemplo?

—Lo mismo: la trae, la deja y cuando vuelve.

—Sí, entiendo; ¿no la encuentra?

—Pero en otra forma.

—Como pájaro?

La Metempsicosis es un secreto para unos; la última palabra de Ciencia, que es muy diferente de la última palabra del Credo, para otros; una brujería para los más y un fenómeno extraordinario para muchos.

En algunos espectadores se adivina el asombro que les produce la Metempsicosis.

Se agarran unos á otros cuando ven á la cabeza de Séneca convertida en una mujer muy plausible.

Inintuitivamente dirigen una mirada á su pariente respectiva, como para ver si se la han convertido en cabeza de Séneca ó de «Secano», como repetía un caballero berrendo en negro, entrepelao botinero y capirote.

Cuando salió á la calle no se daba cuenta de lo que había visto.

A los pocos pasos tampoco se daba cuenta de la desaparición de su reloj.

Aprovechando aquellos momentos de extasis, se lo había capturado algún chico tomador.

—Te le habrán metempsicoseado—advirtió un compañero del «interfector»—no te le hayan convertido en otro objeto.

El infeliz se registró minuciosamente.

Pero nada se encontró por dentro.

Al contrario, tropezó con una pareja del orden, y entre todos no pudieron dar con el reloj; pero si dieron con el robado en la delegación del distrito, para ver si declaraba.

Eso de la Metempsicosis ha de ocurrir seriños disgustos en Madrid.

Habrá marido que quiera cambiar la cabeza de su mujer por la de su criada;

Diga usted, preguntaba un sujetito cesante al Sr. Aicardi, ¿podría yo quitarle la cabeza al ministro que me dejó cesante? Aunque fuese para ponerle una de ajos.

Cuando regresen los forasteros que han visitado á la señora de esfinge, relatarán en sus pueblos cuanto de más notable hayan visto en Madrid.

—Allí—dirá alguno—no hay cabeza segura. Entramos en el establecimiento con cierto temor; aquello estaba casi á oscuras. Yo me agarré á nuestro alcalde, por si venían mal dadas y le tocaba á él alguna cosa de brujería ó de lo que fuera. Se ponían los pelos de punta.

—Calla, tonto, y no pienses en eso.

—Estás viendo una cosa ó una persona, y no puedes creerlo: es verdad que lo mismo ocurre en todas partes de Madrid.

—Pero en eso de la Metempsicosis, qué hacen á las personas?

—Y el veterinario ó cualquiera otro vecino ilustrado, aplica la palabra á la mujer del turista, ó forero, que son sinónimos, según el, diciendo:

—Metempsicosis es una figura retórica, como metáfora ó plena náusea.

—Es indudable qué eso de la Metempsicosis —ó decir á un ministro—ha de dar la vuelta al mundo!

EDUARDO DE PALACIO.

ACTUALIDADES MILITARES

Una glorieta con varias bifurcaciones.

En el puño de la espalda.—La calle

Cassola.

Desde el castillo de San Anton, el general Salcedo ha escrito una carta á un periódico militar, en la que se lee lo siguiente:

El general Cassola ha muerto; y nace al bordé de su tumba un plazo natural y lógico de relativa calma: volvemos á lo incoloro, á lo confuso; las enterezas de su inflexible carácter marcaron un camino franco y decidido que seguir! Su inesperada muerte traza una glorieta con varias bifurcaciones...

* *

Un amigo de un diario militar cassolaista le comunica una idea para adquirir el bronce del monumento que se ha de levantar al malogrado general.

La estatua puede salir de los puños de las espadas de los oficiales del arma de infantería.

Véase el cálculo:

Hay en el arma de infantería 8.063 jefes y oficiales en la escala activa, que sumados con los 3.500 de la escala de reservas darían total de 11.500.

Entre los que se hayan desecho de la espada y los que no la hayan sustituido aun por el sable, podremos contar un 25 por 100, quedando proximamente unas 8.000 espadas.

Pesa cada puño, aproximadamente, un kilo; luego fundidos, los 8.000 puños, darian ocho toneladas de bronce, suficiente metal para la estatua.

No debemos hablar más sobre esto.

La idea está lanzada.

Otro diario militar hace un ruego al alcalde de Madrid, por el que, dice, recibió muchos plácemes, salidos de lo más fondo del corazón.

He aquí el ruego:

«Ya que estos días con los dichosos festejos está V. E. (el alcalde) haciendo trabajar tanto y tan inutilmente al elemento militar, el ejército vería con gusto que, por parte del municipio, se honraba la memoria del ilustre general Cassola, dando su nombre á la calle del Sauco.

He aquí el ruego:

TIQUIS-MIQUIS

(PALMERAS-ANERIAS).

La semana ha sido fecunda en sucesos bucólico-parlamentarios. Los aficionados á esas manifestaciones de la inteligencia, han tenido ocasión de satisfacerse hasta la saciedad.

Ha leído V. los discursos esos de mauristas?

preguntaba el otro día á un joven, que es todo dignidad, una señora que es coja porque no puedo recordarlo y ademas maurista acérrima.

No me ofenda V. señora—le contestó el interpelado.—Yo no soy político, á Dios gracias, y crea V. que antes que serlo preferiría verme ahorcado ó learme de un tiro los dramas de Cañete y la Biblia de Carulle.

—¿Comol? ¿no es V. fusionista?

—No señora no; soy mallorquin.

La coja tenía tan acriollada la fe política, que no quería convencerse de que existiese en Palma sujeto alguno que no estuviese bajo la bandera de don Germán, y así es; que al ver la obstinación del joven, le armó la escandalera. Y, faltó poco para hacerle añicos la muleta sobre la cabeza.

—Oh, la política y la oratoria parlamentaria.

Aunque lo malo no está en eso, solo, sino que con la lectura de los discursos de marras se le enciende la inspiración á cualquier siete-mesino y á lo mejor nos vamos al círculo de nuestra predilección á jugar una partida de caramolas ó a pegarle un *sablazo* al *Sursum Corda*, y al cruzar el vaho de la puerta, viene un amigo cuálquiera nos coge por el brazo y nos dice misteriosamente al oído:

—Mira tu, mañana entre varios amigos hemos acordado celebrar un banquete para conmemorar el aniversario de un soneto de Canovas, con que á ver si te vienes por allí, para que puedas después contárselo al público en los papeles.

Nosotros pensábamos remitirte un B. E. M.—sigue diciendo el amigo—pero después lo hemos pensado mejor y hemos acordado participártelo verbalmente á todos los de la prensa y de este modo si lo allícorrás las dos pesetas de los impresos.

Nosotros nos callamos como siervos sumisos, y al día siguiente y á la hora señalada asistimos al sitio del banquete sin retrasarnos ni un solo minuto.

La comida se transcurrió, sintiendo que lamentar ningún discurso, ni otros dispositivos perniciosos, pero á lo último, casi ya finalizados los postres, cuando ya creímos tener la digestión asegurada, se levanta precipitadamente, un chico andaluz, que está en vías de arreglos para poner una tienda de ultramarinos, y empieza á echar por aquella boca todo un raudal de erudición histórica y de fabulosos disparates.

—Señores—dice el orador gritando como un energúmeno: Desde Aníbal, que fué el primer rey de los visigodos, como muchos de vosotros ya sabréis—hasta la venida de Jesucristo, juntamente con Tubal y Társis, la política no exis-

tió sobre la faz del mundo. Alejandro Magno, fué el primer político, el primer conservador, es decir: el único político.

Porque yo, señores no concibo otro partido posible, más que el conservador, del cual ahora es actual Jefe D. Antonio Cánovas del Castillo: este ciclope de la poesía á quien el Parnaso entero

rinde culto, ya cual hoy todos nosotros conmemoramos. Si, señores; Cánovas,

á más de consumado político es excelente y afiligranado poeta, dignísimo

aqueellas ritmicas endechas, que tiempo atrás dedicó á su adorada Dulcinea, las cuales al esparcirse por nuestra querida

España, convirtieron su musa, á los ojos de la nación en diamantosa joya engarzada en oro.

Al llegar aquí, el orador fué interrumpido por frenéticas y entusiastas aclamaciones, y nosotros aprovechando la confusión y el trastorno, cogimos apresuradamente el sombrero y el bastón y nos alejamos corriendo, de aquel sitio, temerosos de que, no nos sucediera alguna desgracia, ó lo que es peor aun que el orador no nos recitase algunas de las poseidas del Cantor de Elisa, para el tan ensalzadas.

Esta semana, en aquel coliseo, han abundado los Beneficios con piezas escogidas como las cajetillas de cuarenta céntimos.

Al verificar el suyo, (hablo del Beneficio) la Srita Peris, no estuvo feliz en la elección de obras.

A aquél monólogo, dudoso, le pasó lo que le pasa al piso de la Rambla en dia de lluvia: que no es del agrado del público.

En cuanto á la Srita Duato, que desde un principio gustó y se la aplaudió, ha seguido gustando y siendo aplaudida; y mucho más me hubiera gustado á mí gastar en *La Colegiala* aquellas polaines tan... desproporcionadas.

La señora Agostí, es una buena característica.

Al Sr. Bello, se le ha visto con agrado.

El único que real y positivamente vale, y que no en balde ha logrado conquistarse las simpatías y atraerse un público, como el de Palma, tan refractario... á gastarse el dinero, es el Sr. Bolumar.

En el *Tonto del Panerot*, *El noveno mandamiento*, *El Trovaor* y en la mayor parte de obras que ha dado á conocer á nuestro público, ha logrado siempre conquistarse aplausos espontáneos.

Quiero antes de echar la firma, hacer mención también del Sr. Gil, joven que tiene para el drama disposiciones nada comunes.

El Sr. Navarro regular.

Hasta el sábado.

CASCABEL.

LOS PILOTOS.

La Gaceta correspondiente al 27 del actual, publica una real orden del ministerio de Marina, encaminada á evitar perjuicios á los intereses de los pilotos,

alarmados por la notable disminución que han sufrido los buques de vela.

Al efecto, se dispone que en lo sucesivo queden reducidas á dos las actuales clases de pilotos, con la denominación general de Capitanes de la Marina mercante y Pilotos de la Marina mercante.

Los títulos de Capitanes serán expedidos por el ministro de Marina, y los de Pilotos por los capitanes y comandantes generales de los departamentos y apostaderos.

Los actuales primeros y segundos pilotos rodarán solicitar por el conducto de ordenanza se les expida el título de Capitanes de la Marina mercante, con solo la presentación de sus nombramientos.

Los actuales terceros pilotos serán considerados desde luego como pilotos de la marina mercante, y podrán solicitar del departamento ó apostadero, donde fueron examinados, el título correspondiente con la nueva denominación.

Los alumnos de náutica por optar á la clase de pilotos, deberán contar con ciertos días de mar en buques de vela, ó doscientos en buques de vapor en navegaciones de altura, como meritorio ó alumno.

Los alumnos de náutica por optar á la clase de pilotos, deberán contar con ciertos días de mar en buques de vela, ó cuatrocientos en buques de vapor, verificados en navegaciones de altura, como meritorio ó alumno.

Para capitanes deberán contar con cierto cincuenta días de mar en buques de vapor en navegaciones de altura, ejerciendo el cargo de piloto, ó trescientos días de mar en buques de vela ó seis-

cientos en buques de vapor, cuando se trate de navegaciones de gran cabotaje, desempeñando dicho cargo.

Tanto los pilotos como los capitanes deberán previamente sufrir el examen teórico-práctico que actualmente se exige respectivamente para terceros y segundos pilotos en cualquier departamento ó apostadero.

Para poder acreditar el tiempo de mar se presentarán los alumnos de náutica y los pilotos á los comandantes de Marina de los puertos donde terminen cada viaje con su diario de navegación en la forma que se lleva para navegaciones de altura, con las correspondientes observaciones astronómicas, á fin de acreditar su aptitud sobre tan importante asunto, cuyas autoridades les expedirán un certificado de los días de mar que cuentan.

Noticias

Parece que han vuelto los tiempos lejanos de los reyes pastores.

La familia real de Inglaterra se dedica con éxito á la zootería y obtiene recompensas en las exposiciones a donde lleva sus augustos animalitos.

En la Exposición que ahora se celebra en Birmingham, á la cual han ocurrido casi todos los ganaderos importantes de la Gran Bretaña, han llamado particularmente la atención los ejemplares presentados por las dehesas de Balmoral y de Windsor, pertenecientes á la reina Victoria.

Esta ha alcanzado cuatro premios primeros, tres segundos y un tercero, que con los obtenidos otras veces se elevan a 450.

En cambio el príncipe de Gales sólo ha podido conseguir un tercer premio

En Bolonia ha muerto el célebre tenor Emilio Nazdin, que estrenó en 1865 el Vasco de Gama de *La Africana*.

El periódico zarzillista *El País* ha hecho una denuncia de una irregularidad en la junta de clases pasivas, que asciende á cincuenta mil pesetas.

En Málaga se ha concertado un original duelo entre dos señoritas. El arma escogida es la aguja. Las demás condiciones del lance son las siguientes: colocadas frente á frente por espacio de siete días confeccionarán camisas destinadas á los pobres albergados en uno de los asilos de aquella ciudad. Una y otra no solo pondrán su trabajo sino la tela y el hilo.

La vencedora será naturalmente la que podrá coser en menos tiempo mas camisas y mejor cosidas.

En hora buena. Sólo así puede admitirse y dignificarse el duelo.

En el vapor correo Puerto Mahón de Menorca, llegó el lunes don Nicolás Cotóner, marqués de la Cenia, e inmediatamente tomó el tren de Zaragoza dirigiéndose á Bilbao, donde se halla gravemente enferma su anciana madre, la viuda del Bizarro general Cotóner, á la que deseamos pronto alivio.

Procedentes de Francia han llegado esta mañana cuatro caballos de la cuadra del marqués de Massiá, de Béziers, los que están matriculados para las carreras que deben celebrarse en nuestro hipódromo en los días 1

GRAN SÍNCRON-COMPARACIÓN DE LOS TÍTULOS

menos sensible á la temperatura que la izquierda.
Si se meten á un tiempo ambas manos en dos vasijas llenas de agua caliente á la misma temperatura, la izquierda, que siente mayor calor que la derecha, es la diferencia, que se sentira aun cuando el termómetro relève que el agua de la vasija izquierda esté más fría que la de la derecha.

Estos efectos son indudablemente debidos, á que el uso constante de la mano derecha la hace más sensible al tacto;

pero hace su piel más dura que la de la mano izquierda.

El famoso trágico Salvini acaba de regresar á Florencia desde América, donde ha hecho una expedición artística.

Una serie de 104 representaciones han valido al gran artista un beneficio neto de 180.000 pesetas, sin contar un gran número de preciosos regalos.

Pero este resultado no ha sido satisfecho á Salvini, pues cree que hubiera debido ganar más, no ser por la crisis económica que atravesan los países del lado de allá del Atlántico.

Salvini se queja también de que las excusiones de la Patti y de Tamagno le han perjudicado mucho.

La Patti gana 20.000 pesetas por cada representación y tamago 10.000.

Salvini descansa ahora en su magnífico palacio de la calle de La Marmora, en Florencia, que es un modelo de riqueza y de buen gusto.

El médico ruso Denker manifiesta que le está dando grandes resultados para combatir la distería, que tantos estragos causa en los niños, propinar al enfermo un laxante (purgante suave) de hojas de sen, así que empiezan a manifestarse manchas blancas en las amigdalas. Cuando han cesado los efectos de la purga, de hacer gárgaras con agua fría acidulada con ácido colorhídrico cada dos horas, alternando con otras de partes iguales de leche y agua de cal.

Crónica local.

Mañana como primer Domingo de Junio y siguiendo la costumbre de los años anteriores el Sr. Homs, empresario de las sillas de nuestros paseos, inaugura la temporada de verano en el paseo del Born.

Nada más grato para las familias palmasanas que no gozan durante el calor de otro recreo, que ir por las noches á disfrutar de los aires puros y frescos de nuestra templada atmósfera, y a recrear sus oídos al son de los armónicos acordes que ameniza con sus acordes la banda del Regimiento de Filipinas, gracias á la galantería de la oficialidad y Autoridades.

Ayer tarde, con un lucido y numeroso acompañamiento de amigos y de personas conocidas pertenecientes á los diferentes ramos de la industria y comercio, fueron conducidos al Cementerio los restos mortales de D. Miguel Pujol.

Esta mañana se han celebrado en la Iglesia parroquial de Santa Cruz las horas fúnebres para su eterno descanso.

Reiteramos de corazón nuestro mas profundo sentimiento á toda su familia por la irreparable perdida del padre cariñoso, del valiente marino y del amigo afable y leal.

El cuerpo de carabineros practicó ayer su resultado algunos reconocimientos en varias casas de esta ciudad.

Por orden gubernativa se ha practicado estos días un escrupuloso reconocimiento á todas las casas de prostitución para ver si en ellas se albergaba alguna joven de menor edad. Todo quanto hagan las autoridades encaminado á disminuir estos focos de corrupción merecerá nuestro aplauso.

Los Cuerpos de esta guarnición pasan la revista de Comisario del próximo mes de Junio el dia dos del mismo en sus respectivos Cuarteles, empezando el acto á las nueve y media de la mañana.

Las clases que deban pasarla por nómina y los señores jefes, oficiales e individuos de tropa que se encuentren en esta Capital con licencia ó en concepto de transientes, la pasarán igualmente á las diez y media de la mañana del mencionado dia dos en la secretaría de este Gobierno militar.

A principio de la semana entrante deben ser embarcados en un vapor de esta matrícula dos nuevos coches para la

compañía de omnibus de esta capital, los cuales llegarán probablemente aquí á fines de la misma.

Por falta de número no pudo constituirse ayer la Junta Municipal con objeto de rectificar el presupuesto correspondiente al próximo año económico. El sábado próximo se reunirá en segunda convocatoria.

El sábado próximo á las cuatro de la tarde en los bajos de la Casa Consistorial se subastarán y rematarán los objetos de oro y plata encontrados en la vía pública desde el año 1887 que no han sido reclamados por sus dueños á pesar de los anuncios publicados en los periódicos de esta capital.

Nuestro amigo el conocido profesor de piano D. Juan Salom llora la pérdida de su anciano, padre acacida estos días en Mahón.

Anteayer se embarcó en el vapor «Palma», el propietario de la Albufera Mr. Lee La Trebe Batteman, acompañado de su señora y sobrina, quienes se dirigen á Inglaterra.

También se embarcó en el mismo vapor el presidente de sala de la Audiencia de Barcelona nuestro paisano don Sebastián Font y Miralles.

Por el ministerio de la guerra se han fijado las fuerzas del ejército permanente en la Península y Ultramar para el próximo año económico.

Se destinan á la primera 90,650 individuos, y 19,571,315 y 9,214 para Cuba, Puerto-Rico y Filipinas respectivamente.

Mañana tendrá lugar la fiesta callejera en el barrio de la Alfalería, en honor á la Santísima Trinidad.

Creemos que esta clase de fiestas deberían haber desaparecido ya de nuestras costumbres y sustituirlas por otras que tuvieran más atractivos y de mejor gusto.

La Guardia civil ha capturado en Ibiza á dos sujetos por robo de dinero uno y de alhajas el otro.

En el Boletín Oficial de la Provincia núm. 3639 se publica:

Reglas para reprimir el uso de armas sin licencia y de materias explosivas.

Circular recomendando la vigilancia para reprimir los abusos en el transporte de emigrantes a las Américas.

Gastos de obras municipales de Palma. Arriendo de los derechos de consumo de Escorca.

Acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Santanyí y María y por la Junta Municipal de este último pueblo.

Subasta de los derechos de consumo en Santanyí.

Requisitoria para la busca de Juan Riera y Fiol reclamado por la Audiencia.

Venta de una casa de Manacor.

Inscripciones en el Registro civil de Palma.

Anuncio del sorteo de vocales de la junta del partido judicial de Ibiza.

Según noticias, el Sr. Monedero Gobernador de esta Provincia, ha dispuesto ayer que algunos agentes de orden público condujeran hasta la estación del ferrocarril al niño Dios á fin de que vaya á obrar sus milagros en el campo y nos deje en paz á nosotros.

Dícese que su venida á Palma no tenía otro objeto que el de hacer desaparecer la joroba de un niño en el barrio de la Calatrava.

No es mala la joroba del tal niño Dios.

Inmensa muchedumbre seguía al célebre curandero.

Ha quedado paralizado el derribó de una casa de la calle de Vallori, que forma esquina con la plaza del Aceite, presentando feo aspecto el estado actual de aquél sitio.

La enfermedad del Sr. Sagasta recuerda á *El Diario Español* una antigua estrategema del actual presidente del Consejo.

Era ingeniero jefe de la provincia de Zamora; presentaba por vez primera su candidatura para diputado á Cortes; qui-

so el gobierno impedirlo trasladándole, pero entonces él se metió en la oama y solicitó que le administraran los últimos Sacramentos.

Llegó la elección, triunfó y salió á la calle.

Fue bueno, ya veo los reformistas todavía le queda al Sr. Sagasta la última estrategema.

La de los últimos Sacramentos.

A las cinco y media de esta mañana ha fondeado el vapor *Ludio*, procedente de Barcelona, con el correo, 52 pasajeros y varios efectos.

Dicho vapor saldrá mañana para Tanger el objeto de cargar ganado para Barcelonilla.

Ayer tarde salió para Valencia el vapor *Bellver* con objeto de cargar maraña para Ceté.

El *Ideon* saldrá mañana para Ibiza y Alicante con el correo.

Dice un colega mahones que han sido aprobadas las propuestas de 19.000 pesetas para la compra de un kilómetro de vía terrea de Encauville, de 21.000 pesetas para la batería de la Punta del Espejo de la fortaleza de Isabel II y 2.000 pesetas para la ampliación y reforma de las letrinas de los cuartellos altos de la referida fortaleza.

Precios corrientes en el mercado de Palma el 29 de Mayo.

Trigo, á 15'50 pesetas los 70 l.

Candeal, á 16'00 id. id.

Cebada del país, á 9'00 id. id.

Id. forastera, á 8'50 id. id.

Avena del país, á 8'00 id. id.

Id. forastera, á 7'50 id. id.

Garbanzos, á 22 id. id.

Maíz, á 12'00 id. id.

Habichuelas confites, á 20 id. id.

Id. blancas, á 24 id. id.

Frijoles, á 22'00 id. id.

Habas para cocer, á 18'00 id. id.

Id. ordinarias, á 15'00 id. id.

Id. para ganados, á 13'50 id. id.

Los precios corrientes de la vendimia en Felanitx son á 4 pesetas y á 4'50 el quintal de 42 kg. el vino inferior á 5'25 pesetas y el mediano á 6 pesetas; pero la vendimia de primera clase en este pueblo á 5 pesetas; de la inferior se adelantan cantidades á 4 pesetas.

En los ejercicios de oposición para proveer las cuatro escuelas de niñas vacantes en esta provincia que terminaron ayer el veredicto del Tribunal fué el siguiente:

Número 1.—D. Catalina Roselló Sales opta por la escuela de Mahón dotada con 1375 pesetas.

Número 2.—D. Josefa Martorell Vicencio por la de Valldemosa con 825 pesetas.

Número 3.—D. Francisca Oliver Colomar, pajea de la Soledad con 825 pesetas.

Número 4.—D. Francisca Valls Cortés, por la de María, con 825 pesetas.

La enhorabuena á las agraciadas.

Mañana se celebrará en el Oratorio de Miramar la fiesta que anualmente se celebra al Misterio de la Santísima Trinidad, costeada por S. A. el Archiduque Luis Salvador.

Drá la misa, magisterio M. G. Fr. don Francisco Santiago Santaella canónigo de nuestra Santa Iglesia, y predicara el señor D. Francisco Cardona Pardo.

Concluida la fiesta religiosa se dará la acostumbrada comida á los pobres de aquella comarca.

COMPANIA MALLORQUINA DE OMNIBUS

La Compañía pone de nuevo a público subasta el suministro de las caballerías necesarias para el servicio, á tenor del pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Administración (calle de Troncoso). Los pliegos se admitirán en el mismo local, hasta el 2 de Junio próximo a las cinco de la tarde, hora en que se verificará la subasta.

Palma 29 Mayo de 1890.—El Presidente, Miguel Bauló.—P. A. de la J. D.—Enrique Alzamora, Secretario.

BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS

La Junta de Gobierno en sesión del dia 14 del actual acordó avisar a los señores accionistas el pago del cuarto dividendo pasivo de cinco pesos por acción, el cual se servirán hacer efectivo en las oficinas de la Sociedad, calle de San Bernardo, número 16, todos los días no feriados de nueve de la mañana á una de la tarde y de tres y media á cinco de la misma, á contar desde el dia 5 al 20 del próximo mes de Junio.

Palma 16 de Mayo de 1890.—El administrador, Cándido Fernández.

TEATRO CIRCO BALEAR

Eseogida función para hoy sábado 31 Mayo 1890

A beneficio del Actor

D. Miguel Bello

1. Sinfonia.
2. La renombrada comedia en tres actos denominada: SAN SEBASTIAN MARTIR
3. La bonita zarzuela en un acto titulada:

MÚSICA CLÁSICA

A las 9 menos cuarto.
PRECIOS.—Palcos 4 pesetas.—Butacas 0'75.—Sillas circulares 0'50.—Anfiteatro 0'25.—Entrada general 0'50.—Medias entradas 0'30.

Telegramas.

Madrid 30, 7'30 n.

Han conferenciado los Generales Martínez Campos y Lopez Domínguez. Este se ha encerrado en la mas absoluta reserva; sin embargo sus amigos íntimos tienen impresiones muy pesimistas respecto á los fines que persigue el ilustre General.

Madrid 30, 11'15 n.

Asegúrase que el General Martínez Campos ha declarado que apoyará á los Conservadores en el único caso que no se reconstituya el partido liberal.

El General Lopez Domínguez después de la conferencia con su compañero de ejército Sr. Martínez Campos, conferenció con los señores Duque de Tetuan, Jovellar y Albarzuza.

PALMA.—IMP. DE BARTOLOMÉ ROTGER.

DOÑA MARGARITA VILA PAVÓN VIUDA DE DON BERNARDO CAIMARI

falleció el 22 del actual á las siete y media de la mañana.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tener la presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el lunes próximo, 2 de Junio, en la Santa Iglesia Catedral á las once de la mañana.

No se invita particularmente.

EMULSION de SCOTT

DE ACEITE PURO



HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMA CIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, a causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.



AVISO

Los tarros de ¡PUM! no son legítimos si no llevan en el cuello el precinto y una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. El abuso cometido por aquellos que aprovechando el inmenso éxito de la marca ¡PUM! han adquirido cierto número de tarros vacíos y expandido en éstos imitaciones groseras, obliga a su inventor a llamar la atención del numeroso público que le favorece con sus encargos.

Diríjanse los pedidos á E. Lamolla — LÉRIDA

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL
Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos
DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Girona)
Prior Ben. MAGELLONE2 MEDALLAS DE ORO
Bruselas 1880 — Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTARIO 1873 Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano

del Elixir Dentífrico de

los RR. PP. Benedictinos

es la mejor forma de

y errita la caries fortaleciendo

las encías rendiendo a los

dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero ser-

vicio rendido a nuestros

lectores señores leales

y útil preparación como el mejor

conserve de las

Afecciones dentarias.

Masa 750, 51,10; Polvo 175, 250, 350;

Pasta 175, 250;

Elixir el 1/2 litro, 14; Litro 23;

Casa fundada en 1807.

Agente: SEGUIN

En Estrecha, 8

General: SEGUIN

Bordeaux

Depósito en todas las buenas Perfumerías

Farmacias y Droguerías

Lengua

que el diente

que el diente